

法治副校长讲好新年第一堂课

本报讯(通讯员 曾程)为护航未成年人健康成长,提升未成年人的法治意识和自我保护能力,1月11日,洪江市法院组织法治副校长到黔阳三中,为该校师生送上新年第一堂法治课。

课上,法治副校长以“加强未成年人保护”为主题,结合真实案例,讲解了《刑法》《未成年人保护法》等相关法律,向同学们讲述如何预防犯罪和保护自己,教育学生在面对不法侵害时,要采取合法途径及时妥善应对,敢于、善于用法律武器维护自身合法权益。

课后,法治副校长还与校方负责人重点围绕“如何进一步做好未成年人保护工作”进行座谈。法治副校长建议校方:要进一步提升全体教职员工的法治意识和素养,积极落实校园保护和网络保护,加强同法院、教育等部门的沟通配合,共同为未成年人健康成长、建设平安和谐校园贡献力量。

洪江市法院积极履行谁执法谁普法责任制,充分发挥法治副校长桥梁与纽带作用,年初即将普法工作提上工作日程,用心讲好新年第一堂法治课,为阳光



法治课现场。

少年茁壮成长提供高质量司法服务和保障。

少年茁壮成长提供高质量司法服务和保障。

被执行人寒风凛冽送锦旗 嘉禾法院善意执行暖人心

本报讯(通讯员 刘佩琳)日前,被执行人肖某来到嘉禾县人民法院,向执行局分管领导李陶平及干警胡柏茂送上了一面锦旗,称赞他们“公平公正,司法为民”。被执行人,为什么会给执行干警送锦旗呢?

据了解,肖某早年经商,因盲目扩大规模导致资金链断裂,欠下许多外债。2021年,肖某陆续有3个案件进入执行程序,涉及金额近百万,如无法及时还款,唯一住房可能会被法拍偿还债务。同时,在经济重压之下,肖某与妻子的关系出现裂痕,3个未成年子女的抚养

养也成问题。面临如此境况,肖某急得夜不能寐。

承接案件后,执行干警及时约谈各方当事人,了解到肖某尚有潜在清偿能力,又考虑到肖某一家的现实情况,未贸然对其采取强制措施。同时,为了不使肖某一家陷入绝境,李陶平指导执行干警从3名申请人入手,在案多人少矛盾突出的情况下,加班加点对此案进行数次调解,反复上门做工作。经过几个月的努力,此案终于达成和解,申请人愿意放弃利息及部分本金并给予宽限期,肖某一家则积极筹措资金主动清偿。

2021年12月底,肖某经商状况得到改善,完成资金回笼的他主动履行了所有案款。申请人如愿收回了债务,肖某一家也恢复了正常的生活。感恩于执行干警的文明善意,肖某一大早便冒着风雨前来向干警献锦旗表示感谢。

“这个案件中,如果我们简单地一封了之、一冻了之,可能会使肖某的状况雪上加霜,申请人的权益也难以兑现。”李陶平表示,“很多优质企业及有潜在清偿能力的个人,在暂时遇到困难的时候,我们往往也更愿意‘扶一把’。”

临湘法院:庭审进社区 服务零距离

本报讯(通讯员 孙百灵 柳逸东)近日,临湘市人民法院积极践行“我为群众办实事”活动要求,及时回应群众司法需求,把庭审搬进向阳社区,审理了两起房屋租赁合同纠纷案。

几个身份牌、几张桌椅便构成了一个简单而肃静的法庭。这两起案件的原告均为某粮油公司,涉案房屋就在庭审地点附近。

首先开庭审理的是粮油公司与杨某房屋租赁合同纠纷。2010年10月至2012年1月期间,杨某先后3次租得粮油公司8个门店和3间车间等。部分门

店和车间的租赁合同到期后,双方没有续签书面租赁合同,但杨某仍使用门店和车间,并支付租金。直至2018年5月,杨某未再向粮油公司支付租金。粮油公司多次催讨无果,要求解除双方租赁关系,并希望杨某尽快缴纳租金及占用费10万余元并腾房。双方陷入僵局。2021年4月,粮油公司起诉至临湘法院。

庭审中,在组织双方当事人围绕争议焦点和诉请充分发表意见后,审判长考虑到杨某实际经营困难的原因、履行能力和双方合作多年,法庭在依法、自

愿的基础上,积极引导双方当事人秉持调解协商、互谅互让、共渡难关的原则,积极促成双方和解。最终双方达成初步调解协议:粮油公司给予杨某15天腾房时间,杨某补齐所欠租金。

该案庭审结束后,又开庭审理了粮油公司与王某房屋租赁合同案。

现场不少居民都是第一次旁听庭审,他们表示,此次活动不仅让他们感受到了法律的权威、公平和公正,也进一步普及了法律知识,同时也警醒自己要学会正确运用法律途径维护自身合法权益。

帮侄子洗钱 获刑又罚钱

本报讯(通讯员 黄湘宜)近日,岳阳县人民法院审结了一起洗钱罪案件,被告人任某甲犯洗钱罪,被依法判处有期徒刑两年,缓刑3年,并处罚金人民币7万元。

法院经审理查明,2019年2月21日,任某甲的侄子任某乙(已判刑)利用职务便利,以帮助保管贵重物品为由拿走一块奢侈品牌手表,并将手表以人民币70万元的价格出售。随后,任某乙将此事告诉了任某甲,提出要任某甲代为保管该70万元,任某甲在明知该70万元系任某乙的犯罪所得的情况下,仍同意代为保管。2月23日,任某乙将70万元分两次转给任某甲,之后,任某甲应任某乙的要求,将钱款用于偿还任某乙的车贷、合伙建造房屋等。归案后,任某甲主动上交代为保管的涉案赃款70万元。

另查明,2021年8月16日,岳阳县人民法院判决任某乙犯贪污罪,判处有期徒刑4年,并处罚金人民币20万元,岳阳市中级人民法院二审维持一审判决。

法院审理认为,被告人任某甲为贪污犯罪所得的收益通过转账的方式转移资金,予以掩饰、隐瞒,其行为已触犯刑法,构成了洗钱罪,依法应予惩处。根据被告人任某甲的犯罪情节、认罪态度及悔罪表现,结合审前社区矫正调查评估意见,遂依法作出上述判决。

白水法庭 新年第一案成功调解

本报讯(通讯员 晏敏钦)1月6日,汨罗市人民法院白水法庭成功调结了一起离婚纠纷案,实现调解工作的开门红。

当日上午,原告刘某与被告李某来到法庭参加庭审,夫妻俩积怨已久,系第2次起诉离婚,案件相对较为棘手,法庭里彼此不相理睬,给法官调解工作带来难度。

在查明双方当事人夫妻具体情况后,庭长分别给两位当事人做思想工作。承办法官从亲情角度耐心细致地讲道理、释法律,在原告坚持要求离婚的情况下,被告认为和好无望,也同意离婚。调解离婚中,对孩子的抚养问题又出现了争议,法官从有利于孩子健康成长的角度出发,以不改变孩子生活学习习惯等为前提,最终双方达成调解方案,同意由原告抚养孩子,并自行承担抚养费。

一起矛盾多年的离婚纠纷经法官有效调解,终于得到圆满解决。